

Oglaš, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasa itd. šalju se zapunjenom ili polupunom pošt. štetionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbo valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravništvo u odgovarajućem pismu, za koji se na plaću poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 817-849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Sloga“ štiti male stvari, a nesloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulla 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crocetera br. 1, II. kat).

Poziv na predplatu.

Evo smo zašli već u II. polugodište a velika većina naših predplatnika nije još podmirila predplate ni za I. polugodište tekuće godine. Pozivljemo s toga sve naše cijenj. predplatnike, da svojoj dužnosti što prije udovolje.

One pak naše tvrdokorne predplatnike, koji nam dopužuju predplatu za godinu 1908. opominjemo za posljednji put, da čemo im obustaviti šiljanje lista, ako nam dug za 1908. i barem predplatu za I. polugodište t. g. ne pošalju do konca ovoga mjeseca.

Sve pako naše dužnike prošlogodišnje i one prvašnjih godina izručit ćemo našem odvjetniku, ako svoj dug do agusta t. g. ne podmire. Kad već sve naše mnogobrojne opomene ne koriste, nije naša krivnja, da se lačuno ovog skrajnog sredstva.

Uredništvo i uprava „Naše Sloge“.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 6. 7. 1909.

U današnjoj sjednici nastavio je i svršio svoj govor zastupnik koruških Slovenaca Grafenauer, koji je vrlo obširno oertao žalostno stanje slovenskog pučkog školstva u Koruskoj. U obim sjednicama govorio je u svemu oko četiri sata, te se njegov govor smatralo obstrukcionim govorom. Slovenska je naimo pučka stranka dogovorno sa českom agrarnom strankom zaključila tjerati obstrukciju proti vladi. U tu su svrhu uložile obje stranke preko 70 prešnih predloga, koje bi se imalo razpraviti prije nego li bi imale doći na dnevni red nekoje vladine osnove gospodarske struke.

Beč, 7. 7. 1909.

Nastavak razprave o prešnom predlogu Metelke o pučkim školama.

Za sveopće nepažnje govorili su u današnjoj sjednici slovenski zastupnici Gostinec i Korosec opisujuć na široko i daleko školske odnoš. a u Stajerskoj, Kranjskoj i djelomično u Primorju. Govorili su obječta u svrhu obstrukcije i većinom slovenski. Njihovi drugovi prekidali su ih čestim odobravanjem i raznim među-klicama. Razprava o predlogu zast. Metelke nije svršena jer se njom navlaš zateže radi pregovora, koji se vode između raznih stranaka i vlade.

Pregovori.

Obstrukcija slovenske pučke stranke i českih agraraca priči vladi da bi mogla još u ovom zasjedanju doneti na razpravu neke osnove gospodarske naravi. Radi toga stupile su vladine stranke u dogovor sa obstrukcionistima nebi li ih sklonili, da odustanu od obstrukcije i da pristanu na razpravu vladinih osnova. Činilo se je već, da su dogovori uspjeli i da će uz neku

odštetu, što ju je vlada imala dati zastupnicima seljačkog stalisa, obstrukcionisti napustiti obstrukciju. Radi daljnjih pregovora urečena je još jedna sjednica za utork.

Izbor u delegacije.

U posebnoj sjednici urečenoj danas na večer obavio se je izbor za delegacije. Za naše južne pokrajine dolaze ovaj put u delegacije za Stajersku zast. Ploj, za Kranjsku zast. Sustersič, zamjenik Pogačnik, za Gorjicku zast. Faidutti, zamjenik Bugatto, za Istru zast. Laginja, zamjenik Mandić, za Trst zast. Pittoni, zamjenik Scabar; za Dalmaciju zast. Baljak, zamjenik Bjeladinović.

Delegacije će se sastati ovaj put u Beču i to negdje mjeseca oktobra.

Pregovori prokinuti

U petak stavlili su pravci slovenske pučke stranke vladi kano posljednji uvjet pomirbe, da prihvati resoluciju u pitanju bosanske agrarne banke, kojim bi se pozvalo vladu, da nesmije dopustiti poslovanje mađjarske agrarne banke u Bosni-Hercegovini u poslu oduka kmetova.

O tom zahtjevu vodili se dugo pregovori i to petak čitav dan i subotu do dva sata popodne. Konačno je vlada odbila taj zahtjev izjaviv, da će se ona držati poznate resolucije zast. Redlicha, koju je parlament prihvatio i daljnjih obezba da neprima. I tako su pregovori ostali bez uspjeha.

Zaključenje parlamenta.

U subotu poslije drugog sata po podne javljeno je zastupnicima, da su pregovori konačno prekinuti pošto je vlada odklonila zahtjev obstrukcionista. Nastalo je pitanje tada hoće li vlada parlamentat odgoditi ili zaključiti. Ona se odlučila za ovo posljednje. Zaključenjem parlamenta gube zastupnici pravo imuniteta, predsjedništvo parlamenta, svi odborj odstupaju i svo njihove razprave postaju nevaljanini.

I tako je u svom kratkom životu pučki parlamentat bio već dva puta zatvoren.

Proglaš stranaka.

Nakon zaključenja parlamenta izdale su pojedino stranke na svoje izbornike proglose, u kojima nastoje opravdati svoj postupak. Pročelnici slavenske „Jednote“ stali se u Beču utork, da sastave proglaš na narod.

Interpelacija

zastupnika Matka Mandića i drugova na njegovu preuvišeost gospodina ministra pravosuđja.

U Istri skoro svi kotarski sudovi nemaju dovoljno sudaca.

To pomanjkanje tim se jače čuti s razlaga, što su kotarski sudovi u Istri, po prostoru svi bez iznimke, a po broju na roda skoro svi, preobsežni.

Kad i nebi teški razlozi dobre sudstvene uprave, osobito odkad je zaveden novi ustmeni postupak i odkad su se povećali poslovi gruntovnički, zahtjevali nužno povećanje statusa sudbenih činovnika, teški razlozi gospodarstveni dostatno vojuju za

to, da se broj nesamo sudaca, nego i kancelarijskog osoblja znamenito poveća i da za tim od naroda odvale steine dangube, kojim je često izvržen upravo radi nedostatka sudbenog osoblja, zbog čega stranke koje često stanuju vrlo daleko od sudbenog sjedišta, imaju osim pravnih vrlo teških gospodarstvenih šteta.

Kao tipičan primjer takovih nespodoba navadja se ovdje odnošaje, koji vladaju pri c. k. kot. sudu u Podgradu, zastalno najsiromašnijem kraju Istre, koji već radi nepogodnosti klime i radi pomanjkanja dobrih puteva zasluzuje najveću pažnju.

Slovenski dnevnik „Ednost“ br. 176 od dne 24. junija 1909. izlazeći u Trstu, tuži se ovako:

„Zalostni i nesnosni odnošaji na c. k. kotarskom sudu u Podgradu. Primili smo: Nakana ovim rečima nije možda ta, da bismo bičevali ili žigosali naše činovništvo, već hoćemo samo upozoriti više oblasti, kako se mačuhinski brinu za naš kotar. Status činovništva, kakvog imamo danas na sudu, bio je opredieljen već pred danim godinama — radnja se je međutim potrostručila. Činovništvo dakle također uz najbolju volju nemože da smaže poslove. — Prije svega uzimmo gruntovnicu. Posao je u tom odsjeku tako poskočio, da se podnesci riešavaju tek nakon 2 do 3 mjeseca. U tom odsjeku je samo jedan kancelist, koji ima posla dosta sa samim lustracijama, evidencijama, vodjenjem registra i odpravom stranaka. Morao bi biti tuj još bar jedan izvježban kancelist za uknjžavanje. Za mundiranje pako također jedan oficijant. Obzirom na velike zaostatke (znadem, da bijaše jur do 500 zaostalih neriešenih spisa!) odredio je predsjednik suda produljenje službenih satova, i to o podne od 12 do 1 i večer od 6 do 7; tako, da je čitavo činovništvo zaposleno po 10 sati na dan. Zar se može kod tako naporne, tako dugotrajne radnje očekivati od činovnika jošte savjestno izvršenje, što je svakako prvi i glavni uvjet kod gruntovnice? Radi toga su se također kod upisivanja događjala čudesa, kakva bi si čovjek samo pomisliti mogao. Ovo je glede činovništva.

Sada pako stranke! Ove su usljed ogromnoga broja prijavnih araka poziva na jedan dan u tolikom broju, da se često sve na okolo vrti na sudu. Razumije se, da moraju radi toga čekajuć dangubiti.

Pošto je pako odviše posla a premalo činovništva, su također sudci preobterećeni. Jedini dan u čednu je opredieljena srieda kada imaju stranko slobodan pristup za protokolarično predanje svojih predloga. Sudci, koji su poslom preobterećeni (znadem, da se je već kroz čitav čedan svukog dana i kasno po noć — čak do drugog sata poslije pol noći — razpravljalo o civilnih poslovih) zovu i pozivlju stranko također za sriedu — tako da oni, koji nisu pezvani, više puta u obće ni ne dođu na red. Poznati osobe, koje su u dvie sriede odlazili kući neopravni ništa.

Usljed takvih odnošaja trpi dakako narod ogromno štete.

Pozivljemo dakle više oblasti, neka bezodvlačno poduzmu korake, da se službene satove skrći na normalu i da dade toliko činovništva, a da bude službeni aparat uzmogao redovito funkcionirati. Prije svega bili bi potrebite jošte najmanje dve kanceliste te jedan ili dva oficijanta.

Opisivao bih jošte odnošaje o potrebi, nu previse bi ih bilo. Koji se zanima za stvar (kažimo, možda naša gg. zastupnici) neka se obrati na naše uredništvo.

Obzirom na gore navedeno okolnosti, prpisanii postavljaju na Njegov. Preuzv. g. ministru pravosuđja upit:

1. Hoće li se sudaka uprava dati istinito izvestiti o nestalici dovoljnog broju sudaca i kancelarijskog osoblja pri c. k. kot. sudovima u Istri?

2. Hoće li Njegov. Preuzv. g. ministar pravosuđja, osvjeđočiv se o navedenoj nestalici, providiti bez oklivanja te kotarske sudove, imenito i onaj u Podgradu, dovoljnim brojem sudaca i kancelarijskog činovništva, dakako posve vještog hrvatskomu dolično slovenskomu jeziku u govoru i pismu?

Beč, 30. junija 1909.

(Sljede potpis.)

„Učiteljicama nije nikada pravo!“

Ovaj izraz čula sam od učene ličnosti, kad se učiteljstvu povisila mršava plaća. Da što da nam nije pravo, jer do nas nije dopro nit najdulji tračak onog blagovornog sunca, na kojem stoji napisano ogromnim slovima: „Pravica je temelj svakoj državi“.

Ni po novom zakonu nije nam izjednačena plaća sa onom učitelja. Naša plaća iznaša 20% manje od njihove. Zašto? Ne znamo, jer su nam *dužnosti jednake*. Što se naobrazbe tiče, zakon zahtjeva za učiteljicu barem toliku naobrazbu, koliku za učitelja. Služba pak učiteljice nije ništa lakša od učiteljeve, pače *teđa* obavljanja na ručni rad, koje je jedan od najglavnijih predmeta ženske naobrazbe u pučkoj školi. No uza sve to su učiteljice vrlo zapostavljene učiteljima. To najbolje dokazuju ove činjenice:

1. Učitelji imaju ne samo redovitu plaću veću od učiteljica, nego im je i petgodišnji doplatak za 80 K veći.

2. Učitelji su uvijek upravitelji viserazrednih škola, pri čem. su im i beriva mnogo veća.

3. U istom mjestu, na istoj školi uživa učitelj plaću prvoga ili drugoga reda, a učiteljica mora da kuburi — pa makar i 20 godina — plaćom trećega reda.

4. Za učiteljice troši dakle pokrajina mnogo manje nego za učitelja. To je još razvidnije kad pomislimo, da na mirovinu učiteljice nema nitko prava do nje same. Niti kad bi jedna učiteljica ostavila u najvećoj bijedi roditelje, koji su često sami najnužniji zaloga uskratili, samo da iskolaju kćerku, no bi oni ništa dobili.

Učiteljeva pako udova ima pravo na mirovinu, a usto djeca do 20 dolično 24 godine na uzgojateljni doprinos. To je na-

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Područnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrtnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Preporučamo našim obiteljima **Kolinsku cikoriju.**



Prva slovenska narodna trgovina u Primorju sa šivaćim strojevima i dvokolicama. Cijene umjerene. - Prodaje se također na obrtke. Glavno zastupstvo gospodarskih strojeva, sjekalnice, preše za graš, i drugi gospodarski potrebština prvo slovenske tvornice braće K. & R. Ježek, Blansko.

Preporuča se

JOSIP DEKLEVA
Gorica, Via Municipio br. 1.

Na zahjev šalje se nov slovenski cianik franko.

STECKENPFERD-LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu krasće osip, crvenilo na koži ili bud kakove nečistoće na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarne Pečić sada dr. B. Vouk - Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrste rana (rezotine, ogrebine, opekline itd.), kod prekomjernog znojenja noguh i tijela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite masti za djecu.

Čuvajte se patvorina! Cijena kutiji K - 60. Dobiva se u svim ljekarnama.

Glavno skladište: Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadržare, koji uplađuju sadržanih djeleova jedan ili više po krana s.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije dan to dlate bes ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K, bes predhodnog odkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa odkas, us odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadržarom, i to na hipoteku i sadržajec us garantiju.

Uredovni sati svaki dan od 9-za sati prije podno i 3-6 sati posite podno; u nedjelju i biagdano satvorono.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod doano, gdje se dobivaju poblike informacije.

Ravnateljstvo.

Poslovno geslo:

- Uz mali dobitak, veliki promet, - Istedobno samo dobra roba.

Imati dobro iduću žopnu uru nije uvijek prika uzda. Ipak za one, koji trehaju žopnu uru, a to je uz današnje prilike svaki koji praktično živi, ima samo takovu vrijednost, koja je doleto pouzdana. Bojje je ne imati uru, nego li takvu koja noije točno. Dobra i pouzdana ura čuva do stelo i neugodnosti, netreba se bojati da će se nepotrebno vrijeme utaman potratiti. Nočista moć će su točno odbravali. Ako dakle trehate takovu uru, to vam se najbolje proporučuju dobro poznate ure kao: ORIGINAL GLASHUTTE, SCHAPPAUSEN, OMEGA, MORRIS i ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i oceli imade uvijek veliki izbor na skladištu

Ljudevit Malitzky, urar PULA, via Sergio 65.

Daje se eventualno i na obrtno odplađivanje. Veliki izbor svih drugih ura njuhaca, budilice, briljantne i optične stvari, i potrebštine za pušenje. Pošto češće mjenjam robu, to no držim cjenika dosta je kod naručbe naveati vrst robe. Uz dobro jamstvo i preporuku šaljem stvari na izbor.



Svi u krojački salon Zovića i !

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj ? Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluga.

Novo: Prolječna i ljetna sezona!

Dvostruki elektro-magnetički KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967. Telefon br. 45-22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod utoga, reume, asme (težkog dlanja), neopravanja, zuloja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrene) kucanja arde, zubobolje, muževne slabosti, stidno ruk i nogu, padalice (epilepsije), mokrnuj pastelje, najnoš, nesvjestice, naglušnost, drhtanja na tijelu, influenze skopdane, sa bolešu trbca, bilidla (malo krvnosti) izludačnih grčeva, bezbednosti, isplahaa punokrvnosti, svih udnih grčeva, hapano-chenidra, liječnih grčeva, hémorrhoida, kao i kod sveobše slabosti itd. služi kao nepakrivljivo sredstvo, po što elektro-magnetička struja cijelim čovječim tijelom djeluje, čime se refone bolesti u najkraćem vremenu izleče.

Poznatu je, da bolesti kod navelenih bolesti višekratno elektrizovanje tijela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremeno kroz tijelo prolazi, dočim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvijezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na tijelo djeluje, što svakoga bržom lečenju dovodi, nego li prvi postupak. - Do 20

godina stare bolesti izliječeno su sa svojim strojem posve! Od izličenih sa svojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvalo kao i od odličnijih slojeva izdana svjedočbe i priznanice iz sviju strana svijeta pohranjene su u mojoj pisamohrani, gdje stoji svakomu u svako doba na uvid. **ADJE NIJE DAN LIEK NIE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ!** jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi bio izličen najdulje u roku od 46 dana, dobiva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. obdinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. br. 86967 osobito se hvati uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabi se kod ostarijih 20 i jako slabe gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarijih 20 godina, kroničnih bolesnih

Doplivanje i naručba obavljaju se i u hrvat skom jeziku. Pouzdom ili ako se novac unapred po šalje, razaslije glavna prodavaonica za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V/41. Kotar,
Vadász-utca br. 84.

OPCINSKA ŠTEDIONICA u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu e. k. Ministarstva u Beču, podjamčenjem cijelo kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa **5% čistih,**

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica. Podjeljuje hipotekarne zajmове, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove. Uplatne listove e. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

BALKAN

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2160. Družjavi: BALKANSPRD.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst gospodarskih proizvoda, daje na iste predujmове a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvara carinske kredite, osarinjuje robu i daje zajmове na robu ležeću u javnim skladištima. Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i badava.